

ක්‍රමානුකූලයෝ...

පර සතු දෙයක් උදුරන ලෙසට කර වෙර දුදුනත් පැවසු නෙක බොරු සිර සර මනතුන්ගේ සිත නොරදුයේ සුර තුර විමන වෙදු රිටුනට කරව

ලොල වෙනසුල නිමල කල

ගෙදි පැදිය:

පර සතු දෙයක් ලොල කර උදුරන ලෙසට වෙර දුදුනත් පැවසු නෙක බොරු වෙනසුල නිරසර මනතුන්ගේ නිමල සිත නොරදුයේ සුරතුර කරව කල රිටුනට විමන වෙදු ?

පැහැදීම:

අනුන්ට අයියි යම් දෙයකට ඇති ආසාව නිසා එය උදුරා ගැනීම පිනිස ඒ දෙය අයියි කෙනාට සතුරු වු දුර්ජනයන් කියන බොරු කේතල, හොඳ කරන තේරුම් ගත් මනතුන්ගේ සිතෙහි කිසි විටෙක නොරැඳේ.

මෙය නම් අරම පුදුම සිදුවීමකි. කොරකු නොගොත් මා පනත්තතු අත් සතු දෙයක් අත් කර ගැනීමට පෙර හෝ ඉන් අනතුරුව ඒ වැඩිය කලමනා - කලසුතු එකකැස් අනුන්ට ඇසෙන සේ හඬ ගා කියන රටක් ගැන මා අසා ගැන. එවැනිකන් සිදු උනත් ඒ දුර්ජනයන් මනතුන් ම තෝරා ගෙන එය කියන්නේ ඇයි? ඔවුන්ට ඒ වැඩි වැඩට පොලඹවා ගැනීම සඳහාද? ඒ සේත් නත්තම් එය කල යුතු හොඳ වැඩකැස් ඔවුන් ලවා කියවා ගැනීමට ද? -මේ කෙනා හරිම ලෝකියක; මසුරුක; මුදල් හර මනම කරන්නේ හරිම අසාදාරන විදියට. ඒක හිතේ; මෙයගොගෙයන් කඩා වඩා ගැනීම වාරදැක් - පවක් හෙව් වැනි යකන් ද ඒ දුර්ජනයන් කියන්නේ.

ගස්වල ලැති කපුටුවන් වටලීන් මා දැක ඇත. නුහුටිවියේ පස්සලක බෝගය වටලීන්ට විමන වී තිබී සැටින් ඇතැයිගොඩා මස් කඩයක් අසල වු අඹ ගස කපුටුවන්ට විමන වී තිබී සැටින් මට හොඳට මතකය. කොකුන්ට විමන වු ගසක් දැක ඇතත් ඒ කොහිදිදු කරව ගසක්ද යන්න මට මතක නැත. බෝවක් දුටු විට මේ බෝගසකැස් කියන්නටත් අඹයක් දුටු මේ අඹගසකැස් කියන්නටත් මම දැනිමි. සමහර පස්සල්වල තිබී කප්තුර හෙවත් සුරතුරන් මා දැක ඇත. ඒ ගස්වල තිබුනේ මුදල් කොලය. ගෙඩි හැටියට තිබුනේ කාසි පොට්ටෝය. ඒ ගස්වල කපුටුවන්ට ලැබිය නොහැකිය. ඒවැනේ අතු නිසිය.

දිවි ලොව සුරතුර ලොකු එකක් විය යුතුය. එය විමන වී ඇත්තේ හය මොහර ආදි -මනේසාක්ය- පක්සීන්ට මිය කපුටුවන් වැනි -අල්පේසාක්ය- පක්සීන්ට නොවිය යුතුය. හිතෙන්වත් දිවි ලෝ නොගිය මට කප්තුරක් දැක බලා ගැනීමේ - බාගයක් - ද ඇති නොවීය. ඒ සුරතුර සිතන පනත දේ දෙකියි කියති. මනු ලොවේ සුරතුර වට වෙතපැ -ය. සර්දාවන්ත ආයකයන්ගේ පොහොසට (අඹයෝ) විදිම එහි සිරුරයි.

(මනා ආත්ම) මන අත් - මනත්වේ. මනත් ආ - මනනා. මනත් හු - මනත්හු/මනත්තු (මනත්වරු), මනත් උත් - මනතුන් වේ. අපේ රටේ නම් මනත්ම - මනත්මාවෝ (මනාලත් - මියලාත්) මලියන ගනතින් සිටිති.

ගම්පහට නුදුරු -කම්බංගන- ගම කඩවත්ට විමන වු ගසක් නිසා ඇති වු ගමක් විය යුතුය. ගස් සැකි නම යටපත් වී ඇත.

වී.ක. ධර්මබන්දු

19 වන පිටේන්

සහෝදරයා,

මගේ පක්ෂ සාමාජිකත්වය අත් නිටුවමින් එවන ලදු ලිපිය, වෝදුනා ඉදිරිපත් කරමින් ස්විස්ථලේන්ගයෙන් පැහැල් කරන ලදු ලිපිය, එක්සත් රාජධානියේ ජ.වි.පෙ ශාඛාව අහෝසි කල බවට B.B.C යට නිකුත් කරන ලදු ලිපිය ගැන මෙසේ පිළිතුරු සපයමි.

ඔබ විසින් ඉතා වංචනික, කුහල හා කපට ආකාරයට මා වෙත ඉදිරිපත් කරන ලදු වෝදුනා හා දේශපාලන මඩ ගැසීම් මම සැලකුම්ලත්ව ප්‍රතික්ෂේප කරන බව කීමට කැමැත්තෙමි.

ඔබගේ වෝදුනා පොදිගලකවත්, දේශපාලනිකවත් මඩ ගැසීමේ අදහසින් ඔබගේ හේතුවකින් විසින් නිතාමනාම නොගෙන දෙ හා කේලාම් ආශ්‍රිතව ගොඩ නගන ලදු පිලිගත හැකි සාක්ෂි හෝ දේශපාලන වැදගත්කමකින් යුක්ත නොවන ඒවා ය. වෝදුනා අසනය හා වෙරට සහන මඩ ගැසීම් වන අතර මම ඒවා එකින් එක වෙන් නොකරමි. මා ප්‍රතික්ෂේප මේ වෝදුනා සඳහා ද, දොස්තර ප්‍රනාන්දු සමග කරන ලදුදි කියන දේශපාලන කටයුතු ගැන ද, පක්ෂය බෙදීමට මා කරන ලදු කටයුතු මොහොවැසි යන්නට ද සාක්ෂි ඉදිරිපත් කරන ලෙස දැන්වමි. මා හට මෙන්ම පෝල් සහ රුපීන් යන සොයුරුන්ද සමාන වෝදුනා ඉදිරිපත් කර ඇත. එම දෙදෙනා විසින් ඉදිරිපත් කරන ලදු පිළිතුරු මා පිලිගන්නා අතර වෙනම පිළිතුරු ලිවීමට නොයමි.

මෙම මිත්‍රයාගේ බිරිඳගේ නාමයට " මනමිපේර" කියා කොටසක් ඇති බව මට අසන්නට ලැබිණි. ඇතැම් විට මවුන් O.F.P.R.A වට ඉදිරිපත් කල කටුවේ ප්‍රේමවතී මනමිපේර සහ - ිදිරියගේ ආනිත්වයක් ගැන සඳහන් කලා වන්නට පුළුවන.

අප හට මෙවැනි අවලාද කල අය හෙලිදරව් කරමින් ඔවුන් පක්ෂ විනය අනුව නික්මවීමට පරීක්ෂණයක් පවත්වන මෙන් ඉල්ලමි. එය පැවැත්විය යුත්තේ ඔබ විසින් නොව පක්ෂයේ විනය සම්බන්ධයෙන් බලපවත් කමිටුවන් විසිනි.

පළමුවෙන් ධනේෂ්වර ප්‍රචාරක මාධ්‍යයක් වන රේඛිගා යට ජ.වි.පෙ ලන්ඩන් ශාඛාව විසිරුවා හැර බව දැන්වීම කුමන්ත්‍රණකාර කටයුත්තකි. ඔබ ලංකාවෙන් පිටතට පැමිණි අවස්ථාවේ සිට මේ දක්වා ඉතා සැක කටයුතු ආකාරයට ගැසීර ඇති අතර පක්ෂ හේද කිරීමට, කණ්ඩායම් බිඳිතිරීමට

කටයුතු කර ඇත.

සී. අයි. ප්‍රනාන්දු සහෝදරයා තම වෝදුනාවලට පිළිතුරු සපයන්නේ වේදනාවට හා කලකිරීමට පත් පුද්ගලයෙකු වශයෙනි. ඔහුගේ පිළිතුරු ලිපිය හොඳින් කියවන්නෙකුට වැටහෙයි.

සී. අයි. ප්‍රනාන්දු සහෝදරයාට ඉදිරිපත් කරන ලදු පළමු වෝදුනාවේ පළමුවැනි කොටස එනම් ප්‍රේමවතී මනමිපේර සහෝදරයාගේ පවුලේ කෙනෙකු වශයෙන් ලබාදුන් ලිපියක් ගැන වු වෝදුනාව පෝල් සිරිස් සහෝදරයාට ද පළමු වෝදුනාවේ පළමු කොටස වශයෙන් ඉදිරිපත් කොට තිබේ. එහි වැඩි දුරටත් සඳහන් වන්නේ, එම ලිපිය ලබාගත් මනත්මය ප්‍රංශයේ දේශපාලන රැකවරණ ලබාසිටින අතර ඇය ශ්‍රී ලංකාවේ පොලිසියේ හිට උසස් නිලධාරියෙකුගේ ආනිත්වයක් බව දැනගන්නට ලැබී ඇති බවය.

මේ කරුණ සම්බන්ධයෙන් යම් පැහැදිලි කිරීමක් කළයුතුව තිබේ.

මේ කියන කාතනාවගේ සැමියා මගේ මිතුරෙකුට සිරියේ ය. එම මිත්‍රත්වයට පදනම වුයේ මා ප්‍රංශයට පැමිණෙන්නටත් පෙර පටන්ම ඔහු පක්ෂයේ නිතවනෙකුට සිටීම ය. පැරිසියේ සියලු සමාජයේ බොහෝ දෙනෙකු හොඳින් දැන හඳුනාගෙන සිටි හෙතෙම පැහැපත්, ප්‍රසන්න පුද්ගලයෙකු වු අතර සුදු කලිසම හා සුදු කම්සය ඔහුගේ පියාගම ඇඳුම වු බව පෙනුණි. ඔහු පැරිසියේ ඇති ශ්‍රී ලාංකික බොද්ධ විනාස්ථානවලට අතිශයින්ම සමීප පුද්ගලයෙකු වු නිසා ඔහු හැදින්වීමේදී නමට මුලින් "පන්සල" යන වචනය අභිවාර්යයෙන් යෙදුණි.

මේ මිත්‍රයා හමු වු දිනක මේ ලන්ඩන් ලියුමේ පලකිලවිට ගැන මම ඔහුගෙන් විමසීමි. ඔහු මට දුන්නේ මේ ආකාරයේ පිළිතුරකි.

"සහෝදරයා, මගේ නෝනට ලන්ඩන්වලින් ඔය කියන විදියේ ලියුමක් ගත්තේ නැ. ලියුම ගත්තේ මගේ දේශපාලන කියා මට කියන පිටින තර්ජන නෝනටත් කියනවයි කියලයි. ඒක එහෙම වෙන්නේ හැත්තම් අමර්සියා සහෝදරයා නෝනත් එක්කර ඊට ආවේ ඇයි? අමර්සියා සහෝදරයා නෝනටයි, දැරුවන්ටයි දේශපාලන රැකවරණ ඉල්ලන්නේ තමන්ට කියන තර්ජනය ඔවුන්ටත් අදාල කියනේ. මගේ මගේ නෝනට දේශපාලන රැකවරණ ඉල්ලුවේ ඒ විදියට නෙයි."

ප්‍රංශයේ දේශපාලන රැකවරණ අනුමත කරන්නේ O.F.P.R.A ආයතනය මගිනි. එම අයදුම් පත්‍රය සමග දෙනු දේශපාලනයට අදාල ලිපි ලේඛන, වෛද්‍ය වාර්තා, පින්තූර වැනි සාක්ෂි ඉදිරිපත් කල යුතුය. ලන්ඩන් ශාඛාවෙන් සමඛ ලබාගන්නා ලිපිය එක් සාක්ෂියක් පමණි. ප්‍රධානම දේ තමා ලිඛනය ඉදිරිපත් කරන කටා පුවතයි, වාචක

පරීක්ෂයේදී එම කටා පුවතට අනුව පිළිතුරු දීමයි.

මෙම මිත්‍රයාගේ බිරිඳගේ නාමයට "මනමිපේර" කියා කොටසක් ඇති බව මට අසන්නට ලැබිණි. ඇතැම් විට මවුන් O.F.P.R.A වට ඉදිරිපත් කල කටුවේ ප්‍රේමවතී මනමිපේර සහෝදරයාගේ ආනිත්වයක් ගැන සඳහන් කලා වන්නට පුළුවන. එය එසේ වුවැසි මිත්‍රයාගෙන් විමසීම නොමනා දෙයකැයි මට සිතියි. පන්සල් මිත්‍රයා ප්‍රංශය අතහැර ලංකාවේ පදිංචියට ගොස් දැක් වසර ගණනාවකි.

ප්‍රංශයේ දේශපාලන රැකවරණ ඉල්ලුම් කරදිලි ධරණප්‍රයාගේ වට ඉදිරිපත් කරන කටා ගැන බොහෝ රසකටා තිබේ. සත්‍යපාල වන්නිගම සහෝදරයාගේ මුල් ලෙස ඉදිරිපත් කරන ලද කටාව ඉන් එකකි. එසේම දුක්කර හා කන්සල සහගත ප්‍රශ්න නිර්මාණය වු කතා පුවත් ද තිබේ. මමද එවැනික අනිවු එල වැදවන්නෙත්ව සිටීම, කෙනෙක් රසවින් වුවද දුක්කර වුවද එම කතා මෙම කෘතියේ මුඛ්‍යාර්ථයට අදාල නැත.

1993 අප්‍රේල් 10 දිනයෙන් යුතුව රුපින් මෙන්ඩිස් සහෝදරයාට ඉදිරිපත් කර ඇති වෝදුනා ප්‍රමාණය 14 යි.

ඉන් පළමුවැන්න ප්‍රංශයේ දේශපාලන රැකවරණ ලබාගැනීමට ජ.වි.පෙ. නොවන සාමාජිකයන්ට ලබවත් ශාඛාවේ දෙදෙනෙකු උදව් කරදිලි එය අනුමත කිරීම වේ.

දෙවැන්න, ඔහු සමලේකම් වරයෙක්ම සිටින ස්ථානවල රැකියා සම්බන්ධයෙන් හා සමඛ සාකච්ඡා ලි ලංකාවේ කිසිදු පිටින තර්ජනයක් ගැන පුද්ගලයන්ට ප්‍රංශයේ දේශපාලන රැකවරණ ලබා ගැනීමට ලිපි නිකුත් කිරීමයි.

එමගින් ශ්‍රී ලාංකිකයන්ට ප්‍රාර්ථනා ප්‍රංශයේ දේශපාලන රැකවරණ ලබාදීමේ ප්‍රචාරයට මෙන්ඩිස් සහෝදරයා දැනුවත්ව හෝ නොදැනුවත්ව සහයෝගය දී ඇති බවට ද අමර්සියා සහෝදරයා වෝදුනා කරයි.

තෙවැනි වෝදුනාව අමර්සියා සහෝදරයාගේ වචන වලින්ම මෙසේ වෙයි. "1990 සිට මා විශේෂයෙන්ම ඉල්ලා සිටියද පක්ෂයට ලබාදිය යුතු අදායමෙන් 5% කට සමාන මාසික සාමාජික මුදල ඔබ නොගෙවීම, එමෙන්ම ඔබ ලන්ඩන් ශාඛාවේ කටයුතු වලදී ද කැපී පෙනෙන විෂයමක් නොකල බවද මම සඳහන් කල යුතුය."

කරව කර....

චිකකට චිකකා නොපරදින නිෂ්පාදන දෙකක්



රුහුණු

තුනපන කුඩු මිරිස් කුඩු කහ කුඩු සහල් පිරි ඉඳි ආප්ප පිරි නුඹුල්ලි කෝපි කුඩු කුරුඳු, සවි ලෑහු තට්ටු බොහෝ දේ



මිහිරි

බෝතල් කල ආහාර ලෑහු ආවනයේ දැමූ වලවල පොල් සම්බෝල කට්ට සම්බෝල ලුණු මිරිස් සීනි සම්බෝල ගොරුකා, කුරුඳු සවි



බෙදාහැරීම

Kandy Importers

1/221 Childs Road Mill Park Vic 3082
Tel 03 9465 8257
0430 293 260

කැණිච්චි - නොදැම දේ ඔබ අතට